

球迷可以带刀进场 ——快报记者记忆中的非洲足球印象



球迷骚乱，球员大逃亡

2010年夏天，作为南非世界杯官方持证记者，我有幸去了南非。南非人对足球的热情是令人惊讶的，你在咖啡馆里只要一聊起足球，服务生都会饶有兴致地和你谈上半天。很多南非人都告诉我，足球是他们生活的一部分，每次有足球比赛，他们都会去现场看球，为喜爱的球队加油。

因为世界杯，南非新建了很多现代化的球场，当然也有一些以前的旧球场供参赛球队热身。南非在非洲算比较富有的国家，但旧球场设施很简陋，而且我一直惊讶于非洲球迷看球时的自由，似乎什么都能带进去，安检并不严格，有时连防身的刀都能带进现场，至少世界杯正式开赛前是这样的。当时，我去距约翰内斯

堡不远的旧球场，看了葡萄牙的热身赛，球票不要钱，来看的人很多，不少人手上还拎着塑料瓶装的啤酒，安检不严，或者说，安保人员并不多，远没有中超赛场那么“煞有介事”。我看到，就连球门后面的草地上都站着不少球迷，还有人爬树上看，这要在中国似乎不可想象。球场看台很高很窄，没有固定座位，一排一排水泥地，人挨着人，大家拼命地喊着。

当时，我是感叹非洲球迷的“幸福”，现在回想起来，确实存在诸多安全隐患。这不，南非世界杯开赛前，在位于约翰内斯堡西部的特比萨球场便发生了球迷流血事件。当时朝鲜与尼日利亚热身，赛前便因为入场球迷太多，安保人员太少，大家一起涌进球场，导

致场面失控，造成了踩踏事件，要知道一个只能容纳8000多人的球场，一下子涌进上万球迷，是件多么恐怖的事情。没有办法，大家热爱足球，足球是他们业余生活的组成部分，尤其像这样免费的球场，更是会挤破头过来捧场。

其实，发生这样的事情，很大一部分原因是警力不够，南非办的是世界杯这样级别的赛事，人手不够一直困扰着他们，无奈招了很多球场临时工，可最后因为钱少，还闹出了罢工的情况。

在非洲，南非的综合实力算强的，但早在2001年，他们也发生过约翰内斯堡球场惨案。所以你很难想象，非洲其他国家，尤其是些北非国家，球场安全状况有多么糟糕。 快报记者 吕远

非洲足球为何这么乱？

过去的几十年，非洲足球运动取得了长足的进步，涌现了很多足球天才。非洲人对于足球的热爱，并不亚于其他地方，甚至有过之而无不及，甚至到了一种近乎疯狂的地步，所以非洲的足球悲剧接二连三地在非洲各地上演，不少球迷成了足球的牺牲品，埃及球迷骚乱，把非洲足球悲剧更是“发挥”到了极致。

那么，为什么足球赛场的悲剧总会在非洲上演，并时有发生呢？其实，很多人都在探讨这一问题，除去政治因素不谈，球场破旧，管理混乱，球迷疯狂是导致悲剧发生的主因。

管理混乱

南非因为举办世界杯，球场更新换代，可多数非洲国家就没这么幸运了。因为经济水平落后，非洲很多球场相对破旧，硬件设施并不完备，很多球场没有护栏，而且球场是完全开放式，所以球迷爬上树看球，爬上电线杆子看球是常有的事。

球场简陋的同时，管理混乱也是造成危险的一大根源，由于警力有限，没有票的球迷往往也能冲进球场，这样便滋生了很多踩踏事故，安保人员也成了摆设。因为球场容量有限，比如只能容纳10000人，很多时候能进来20000人，出事的可能性也大大增加了，有的球迷被踩踏致死，有的球迷可能翻墙看球摔下来致死。

球迷进来的数量超标，加之很多球场没有固定座位，在抢占位置的过程中同样容易引发冲突。一旦遇到球迷骚乱，因为警察人手不够，往往直接扔催泪

弹，这也导致足球暴力活动不断升级。

球迷疯狂

非洲的球迷是疯狂的，他们对足球的热爱超过了很多其他运动项目，看球成了他们生活的一部分。他们各自都有自己喜欢的球队，一旦自己喜欢的球队输球，那么他们很可能就要制造一些“事端”。事实上，由于安检不严，很多球迷都可能携带护身符用具，这也增加了危险系数。

其实，因为生活相对贫困，很多球迷甚至把生活的希望都寄托在了足球上，希望从中寻找一丝快乐，一旦结果不理想，他们的失望是可想而知的。于是，大规模的混战便时有上演。

当一种“发泄”的看球心态成了习惯，那么非洲赛场上的悲剧似乎就在所难免了。唯有加强安保力量，规范进场秩序，恐怕才能减少像埃及这样的悲剧再次上演。

快报记者 吕远

BIGTIME 东方邦太



中国环境标志产品认证
CHINA ENVIRONMENTAL LABELLING
中国绿色厨房领导品牌



¥2990/件 + ¥299/件 (80cm)

赠售 卫浴柜 共有膜压、烤漆、炫彩、金属、玻璃等5大系列备选

10 2002~2012
周年庆
东方邦太 整体橱柜
10th Anniversary

—送给全城业主更环保的橱柜

即日起，凡至东方邦太橱柜各大专卖店预订橱柜的客户，加299元，即可购买同品质卫浴柜一组。【每个店面限供50件】

—进门送



周年庆期间，凡是进店咨询客户，可获赠进口的“环保爱格板”样板一块，亲自比较、鉴定品质，并可在选购时抵现600元。



66606768 66606728